
 

 

 

 

Referat fra møde i Bruger- og Pårørende Rådet Gildhøjhjemmet 

 
 

Dato: 24.02.2026 kl. 16.30-18.30.  

Sted: Gildhøjhjemmet, kontor centerleder. 
 

Inviterede: 

Beboere:  Preben Jørgensen (afd. C, 1.)  

Annie Oline Hansen (afd. A, st.). 

Palle Jensen (afd. C) 

Pårørende:  Peter Egtorp (pårørende afd. C) og Bente Rasmussen (pårørende afd. B).  

Seniorrådet: Susanne Villadsen (og pårørende afd. D) 

Ledelse: Anette Falk, Centerleder.  

                      Dorthe Johansen, leder af køkken/aktivitet/rengøring. 

 

 

Nyt fra centerleder  

 

- Ældreloven 

o Ældretilsynet har været på besøg 11.12.25 – se vedhæftet tilbagemelding på 

tilsynet (tilsynsrapporten). Vi har fået den højeste score ”god kvalitet” og det de 

særligt bemærkede var en oplevelse af fællesskab på tværs af hele huset ☺.  

Citat fra rapporten: ”Ældretilsynet vurderer, at enheden har opbygget en kultur, hvor 

relationer og fællesskab vægtes og hvor samarbejdet med pårørende og civil-

samfundet bidrager til at reducerer risikoen for ensomhed og styrke beboernes 

trivsel”.  

Der er stadigvæk ting vi skal arbejde videre med og kan have mere fokus på – f.eks.   

hverdagstræning og det tværfaglige samarbejde, kan vi gøre det endnu bedre? 

o Intro til Ældreloven for personalet 

Anette har lavet info møder for personalet omkring ældreloven. For selv om vi har 

talt meget om det, kan der stadigvæk være behov for afklaring og svar på spørgsmål. 

 

- Sundhedsreformen og de midlertidige pladser (MTP) 

Sundhedsreformen går ud på at samle og optimere sundhedstilbud for borgerne. Det 

betyder at nogle af de opgaver, som kommunen hidtil har løst, overgår til regionen 

pr. 1. januar 2027 (f.eks. akutteamet og MTP). Regionen ønsker at have 25 MTP 

samlet i Brøndby kommune og det bliver højst sandsynligt på ældrecenteret Nygårds 

Plads. 

Det betyder helt konkret for os på Gildhøjhjemmet at de 10 MTP (rehab.pladser)    

som vi pt. har på 1.salen, overgår til regionen. Lige nu er man i gang med en proces 

omkring, hvilke medarbejdere, der skal overgå til regionen og hvilke medarbejdere, 

vi skal beholde i kommunen. 70% medarbejdere til regionen og 30 % til kommunen. 

Brøndby kommune skal fortsat have 10 MTP (aflastnings- og ventepladser). 

 

 

 

 



 

 

 

 

- Status på personalesituationen på Gildhøjhjemmet 

o Afdelingsleder Christine på afd. C har valgt at opsige sin stilling. Vi arbejder på at 

finde en god løsning på ledelsen på afdelingen og vil melde ud, så snart dette er på 

plads. 

o Vi er i gang med at ansætte en ny hverdags-rehabiliterings-terapeut i den ledige 

stilling. 

 

- ”Sidste nyt” om Friplejehjemmet 

o Indflytning af beboere start 2028 er fortsat planen. 

o Der er informationsmøde for personalet i april, hvor Diakonissestiftelsen vil opdatere 

os på processen og plan for ansættelse af medarbejdere. 

o Der er info-tavle om friplejehjemmet ved administrationsgangen, hvor man kan følge 

med i ”sidste nyt”, mødereferater mm. omhandlende ”Louisehjemmet”, Vesterled. 

 

- Teknisk Service 

o Kommunale Ejendomme er ved at undersøge om det giver mening at samle al 

teknisk service i kommunen. En konsulent (hyret til opgaven) er i gang med 

interview af teknisk servicemedarbejdere og ledere for afdækning af opgaver, ønsker 

og opmærksomhedspunkter. 

Centerlederne på ældrecentrene har italesat vores store ønske om fortsat at have egne 

teknisk servicemedarbejdere. Vi afventer undersøgelsen og beslutningen. 

Bemærkning fra beboer: ”Det er flinke folk (teknisk servicemedarbejdere). Jeg fik 

hurtig hjælp til mit TV, der ikke fungerede”. 
 

- Budget 2026  

o Forventelig vil budget 2026 for Gildhøjhjemmet næsten ligne budgettet for 2025 

(lidt mindre, da den sidste del af demensomlægningen er effektueret i år).  

Vi har dog brug for særlig opmærksomhed på vikarforbruget, hvis vi skal overholde 

budgettet for 2026. 

Vi har derfor særlig fokus på vikarforbruget og måden vi bruger vikarer på i huset. 

Vi kan ikke undgå at bruge vikarer (ferie og sygdom), men kan vi gøre det på en 

mere hensigtsmæssig måde på tværs af huset, så vi bruger få kendte vikarer og færre 

udgifter? Det arbejder vi med i øjeblikket. 
 

o Proces om budgetbesparelsesforslag 2027 pågår.  

Ældre- og Omsorg (og resten af kommunen) skal, som tidligere år, komme med 

budgetbesparelsesforslag, som skal beskrives (den økonomiske besparelse og 

konsekvensen af besparelsen). Herefter skal politikkerne beslutte, hvilke forslag de 

ønsker at gå videre med. Hvilke forslag, der er i spil, vil kunne ses på kommunens 

hjemmeside om 14 dage. 

Forventelig vil vi først i løbet af oktober måned vide, hvilke konkrete besparelser, 

der skal effektueres. 
 

- Orientering om Ældrecentrene til politisk niveau v. Anette 

o Anette skal lave oplæg omkring ældrecentrene i morgen og fortælle om hverdagen  

på de 3 ældrecentre i kommunen, så politikkerne får en generel orientering. 

 

 



 

 

 

 

 

Nyt fra køkken/aktivitet/rengøring 

 

- Køkken: 

Der arbejdes forsat med økologi og madspild. 

Opfordring til, hvis der er retter man savner på menuen, så kom forbi mit kontor, så vi kan 

planlægge med retterne. 

 

Annie: Det er dejligt med en sildemad til aftensmaden ☺ Dorthe: Tal m personalet om dit 

ønske. Afdelingerne har nemlig et lille budget til indkøb af ekstra ting, som kan forsøde 

tilværelsen for beboerne (f.eks. popcorn, pandekager osv. – her kan også indkøb af en spand 

m sild komme på tale ☺). 

 

Spørgsmål om bestilling af forplejning til fødselsdage – er det muligt? 

Svar: Ja, man kan bestille lagkage og boller senest 3 dage før i køkkenet. Aftales m 

køkkenpersonalet samt betaling til køkkenet (kontant, da vi ikke kan tilbyde mobilpay). 

 

- Rengøring:  

Er pt. ramt af langtidssygemelding. 

Der søges ferie afløser/ vikar, da det er svært at få vikar fra vikarbureau. 

Der er justeret på planlægningen af rengøringen for at effektivisere ressourcerne. 

- Aktiviteten: 

Vi har haft 16 personaler af sted på kursus i BBAUM (kursus i hvordan man ved hjælp af 

fysiske ”tryk” kan hjælpe den urolige beboer til at finde ro. - Alle 3 aktivitetsmedarbejdere 

har været på kursus). 

Da vi ofte oplever, at enkelte borgere ikke har penge med til banko og fredags bar, foreslår 

vi salg af ”klippe kort” til disse aktiviteter. På den måde kan der indbetales et beløb til 

”klippekortet” og aktivitetspersonalet kan registrere med krydser, så ingen skal gå forgæves 

fordi man har glemt at tage penge med. 

Forslaget godkendt. 

Bemærkninger: 

o Teleslyngen fungerer fint. Det gør det meget lettere at følge med i samtaler og 

oplæsning. (Tak. Dejligt at høre at vores investering i det transportable telesystem 

har den ønskede effekt). 

 

o ”Det kunne være fint med en kiosk i huset til småindkøb”. Svar: Vi har tidligere haft 

en aftale med Røde Kors, der havde en kioskvogn fast i huset, men efterspørgslen var 

ikke stor nok og de brugte rigtig mange ressourcer og måtte kasserer varer, der gik 

ud på dato. Derfor har vi desværre ikke det tilbud længere. 

Aktivitetspersonalet arrangerer busture, hvor turen f.eks. er gået til Rødovre 

Centeret e.lign. hvor det er muligt at handle småindkøb. Giv besked, hvis der ønskes 

flere busture m indkøbsmuligheder, så vil aktivitetspersonalet se på det. 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

Eventuelt: 

- Annie fortæller, at ikke alle medarbejdere ved, hvordan de skal bruge strømpepåtageren ved 

støttestrømper. Anette følger op på dette. 

 

 

Næste BP-rådsmøde: 12. maj 2026 kl. 16.30 

                                                                                                                                         

 


